
Regler om opkrævning af moms ved e-handel
træder først i kraft den 1. juli 2021

EU’s nye momsregler om e-handel, som træder i kraft den 1. juli 2021, har til formål
at sikre fair og lige konkurrencevilkår for danske virksomheder ved blandt andet
at fjerne den særlige momsfritagelse på varer under 80 kr., som er købt online
uden for EU. 

Den nye E-handelspakke 
E-handelspakken indebærer nye momsregler for al grænseoverskridende e-handel, som skal gælde i hele EU.
E-handelspakken skulle være trådt i kraft den 1. januar 2021, men på grund af den ekstraordinære situation
omkring COVID-19, er EU-landene blevet enige om at udskyde ikrafttrædelsestidspunktet til 1. juli 2021. 

De nye momsregler indebærer blandt andet, at den særlige momsfritagelse på varer under 80 kr. ved danske
forbrugeres køb af varer fra lande uden for EU fjernes. E-handelspakken indebærer også en udvidelse af det
eksisterende momsangivelses- og betalingssystem, så virksomheder fremover kun skal indberette moms i
det land, hvor virksomheden er etableret (One-stop-shop). Derudover fjernes EU-landenes nationale
fjernsalgsgrænser for, hvornår virksomheder skal afregne lokal moms og erstattes af en fælles, lavere EU-
fjernsalgsgrænse på 10.000 EUR. 

Danmark har længe haft en høj momssats sammenlignet med de andre EU-lande, hvorfor de nye
momsregler medfører, at Danmark bliver et mere konkurrencedygtigt land inden for e-handel. 
 

Hvad betyder den nye E-handelspakke for din virksomhed? 
Den lavere fjernsalgsgrænse betyder, at din virksomhed muligvis bliver pligtig til at afregne moms i flere EU-
lande end hidtil. Din virksomhed skal derfor være opmærksom på, hvortil den sælger sine varer og
håndtering af forskellige momssatser.  

Derudover skal din virksomhed tilmelde sig One-stop-systemet. 
 

Er den nye E-handelspakke relevant for din virksomhed? 

https://www.njordlaw.com/da/robert-mikelsons


Er du i tvivl om, hvordan de nye momsregler i E-handelspakken kommer til at påvirke din virksomhed, og har
du brug for at få foretaget en vurdering heraf? Så er du velkommen til at kontakte partner Robert Mikelsons,
som er leder af faggruppen Skat og Moms hos NJORD. NJORD hjælper i forvejen flere virksomheder med
rådgivning inden for skat og moms. 
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